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Ata da Reunião ordinária da Congregação do Centro
de  Formação  em  Desenvolvimento  Territorial,  da
Universidade Federal do Sul da Bahia - campus Paulo
Freire, realizada em dezessete de junho de dois mil e
vinte e um.  
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Aos dezessete dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às  oito horas e oito minutos,
realizou-se a reunião ordinária da Congregação do Centro de Formação em Desenvolvimento
Territorial,  de  forma  metapresencial,  através  do  link  da  Sala  virtual:
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/andre-de-almeida-rego.  Conselheiros  Participantes:
Os docentes  André  de  Almeida  Rego (decano)  Frederico  Monteiro  Neves  (vice-decano e
coordenador  do B.I.  Ciências),  Joanna Maria  da  Cunha de Oliveira  Santos  Neves  (Curso
Gestão Ambiental), Dirceu Benincá (B.I. Humanidades), Wanderley de Jesus Souza (Curso
Engenharia Civil), Gilson Vieira Monteiro (Curso Mídias Digitais), Marcia Nunes Bandeira
Roner  (representante  docente)  e  o representante  Técnico-administrativo  Elissandro  Santos
Rocha.  Faltas  justificadas: João  Batista  Lopes  da Silva e  Guineverre  Alvarez (PPGCS).
Informes:  1)  O  professor  Frederico  Monteiro informou que  o  processo  de seleção  de
estudantes  ao Programa de Pós-Graduação em Ciências e  Sustentabilidade – CFCDT está
transcorrendo bem e que a fase de entrevistas será gravada, como consta no edital. Informou
também  que  dois  discentes  do  BI  Ciências  solicitaram  colação  de  grau.  2)  O  professor
Wanderley Souza falou acerca da angústia dos estudantes de Engenharia Civil em relação à
EAD,  comentou  sobre  parcerias  que  a  UFSB  tem  com  a  comunidade,  mas  que  neste
momento, não será possível trabalhar presencialmente por conta das designações da Reitoria
sobre  a  pandemia.  Informou  sobre  reunião  que  teve  com  a  DINFRA e  o  vice-reitor  da
universidade sobre um estudo de viabilidade para efetivação dos espaços dos laboratórios do
CFDT. Diante do exposto, pediu que os coordenadores ficassem atentos sobre demandas que a
Diretoria provavelmente pedirá nas próximas semanas.  3) O professor André Rego inicia os
informes do decanato:  1- Encaminhamento, na reunião do CONSUNI-UFSB do dia 09 de
junho de 2021, dos seguintes pontos a) Aprovação da Resolução que regulamenta a política
institucional  de  pesquisa  da  UFSB;  b)  Resolução  sobre  curricularização  da  extensão  na
UFSB; c) Resolução que estabelece a oferta única e excepcional de 30 vagas (10 em cada
campus) no BI Saúde; d) Resolução que dispõe sobre integralização curricular, permanência
nos cursos e colação de grau no âmbito dos cursos de graduação da UFSB. 2) Remoção da
professora  Guineverre  Alvarez  Machado  de  Melo  Gomes,  a  pedido  da  servidora  e
independentemente da vontade da administração, para acompanhamento de cônjuge militar,
do CFDT-CPF para o CFCHS-CSC.; 3) Ajuste na obra do Núcleo Pedagógico para comportar
os  laboratórios  de  Ciências  Ambientais,  Engenharia  Civil  01  e  02  e  de  Ecossistemas
Comunicacionais; 4) Acento (temporário) de membro do CFDT no Colegiado do Território de
Identidade do Extremo Sul da Bahia; 5) Participação do CFDT na análise da aplicação do
Plano Plurianual (PPA) do Governo do Estado da Bahia (região do extremo sul), com atuação
nos 03 GT que promovem controle e adaptação do execução do PPA; 6) Tratativas com o
Consórcio CONSTRUIR (Extremo Sul da Bahia), com convite para plenária de retomada das
atividades do consórcio; 7) Abertas as inscrições para a formação de mentores para atuação no
Garoa Agro Hack, atividade que faz parte da Maratona de Ideação do Garoa Habitat,  em
parceria com a SECTI-BA, SEBRAE BA e SENAI-BA; a atividade ocorrerá entre 13 e 27 de
julho de 2021 e se destina a toda comunidade acadêmica, em especial docentes, discentes,
STA e público externo envolvidos/ atuantes nas áreas de agrária, TI e gestão. 8) Processo de
redistribuição do servidor docente Elmagno Catarino Santos da Silva – da UTFPR para a
UFSB/ CFDT: abertura de processo via SIPAC, remetido à PROGEPE, que respondeu com
orientação de que o processo seja reaberto próximo à liberação do código de vagas destinado
ao CFDT (que está  com substituto  atuando no CFCS),  isto  é,  em outubro  de  2021.  9)A
Comissão Gestora cobrou um posicionamento da Reitoria acerca da manutenção das aulas
remotas,  a fim de se ter   uma definição clara  para o planejamento.  Pontos de pauta  : 1)
Leitura  e  aprovação  da  ata  da  última  reunião  ordinária  da  Congregação  do  CFDT-CPF
(ocorrida no dia 06 de maio de 2021); 2) Homologação ad referendum de projetos/ ações de
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pesquisa e extensão submetidos ao Decanato do CFDT entre os meses de maio e junho de
2021: 1-  Tipo da  ação:  submissão  de  projeto  de  extensão/  Título  do material:  Educação
ambiental, sensibilização e comunicação sobre lixo marinho em Cumuruxatiba, Prado - BA;
Coordenador: professor Frederico Monteiro Neves; Colaboradores: Joanna Maria da Cunha
de Oliveira Santos Neves (docente) e Viviane Santana dos Santos (discente). 2- Tipo da ação:
submissão de projeto de extensão/ Título do material: GEO nas escolas: uma proposta de
extensão universitária para o ensino de Geociências; Coordenador: Joanna Maria da Cunha
de Oliveira Santos Neves; Colaboradores: Frederico Monteiro Neves (docente). 3- Tipo da
ação: submissão de relatório de atividade de extensão/ Título do material: Workshop – como
começar  mal  uma pesquisa  (2ª  edição)  -  EV010-2021; Coordenador:  Guineverre  Alvarez
Machado de Melo Gomes; Situação do projeto: Não executado, em virtude da pandemia do
COVID 19.  3) Apreciação da versão preliminar do Plano de Desenvolvimento da Unidade
Universitária (com Plano  de  Ação e  diagnóstico)  - exercício  2021/ 2022;  4)  GT  para
elaboração  de  proposta  de  otimização  das  ofertas  dos  cursos  do  CFDT;  5) Pedido  de
redistribuição do docente Kleber Andolfato de Oliveira, da UFAC para a UFSB (CFDT);  6)
Reconstituição  das  representações  docente  e  discente  na  Congregação  do  CFDT.
Deliberações  :  1) A ata da reunião anterior  foi aprovada sem ressalvas;  2) A aprovação dos
projetos via ad referendum pelo decanato é homologada por unanimidade; 3) o decano abriu a
versão preliminar do o PDU do CFDT e discorreu brevemente sobre o trabalho feito. O vice-
decano  sugeriu  que  após  a  aprovação  do  documento,  a  parte  de  gestão  estratégica  fosse
personalizada,  indicou  que  deveria  ser  aprovado  e  depois  refinado.  O  professor  Gilson
Monteiro parabenizou o trabalho do professor André Rego. Foi deliberado que haverá uma
reunião no dia vinte e dois de junho, das 17h às 18h30min, para apresentação do PDU à
comunidade  para  que  todos  possam contribuir.  4)  O  professor  Frederico  Monteiro  disse
considerar um Grupo de Trabalho para elaboração de proposta de otimização das ofertas dos
cursos do CFDT, muito desgastante para a realidade, deste modo, sugeriu que em agosto fosse
iniciado um processo de trabalho, para em novembro ter a matriz pronta e eventualmente
aprová-la. Os colegiados e NDE devem pensar quais componentes podem ser otimizados e
quais podem ser ofertados para o Primeiro Ciclo. 5) O professor Wanderley ponderou que o
docente Kleber Andolfato de Oliveira, da UFAC, não possui perfil para os cursos do CFDT,
pois necessitam de professores para áreas específicas do Segundo Ciclo, mas que, talvez o
candidato à redistribuição pudesse ser encaixado no Campus Jorge Amado (CJA). O professor
Dirceu sugeriu que um docente e um técnico fizessem um parecer sobre o assunto para depois
ser  votado.  A  professora  Joanna  Maria  sugeriu  que  fosse  formalizado  um  fluxo  para
redistribuição,  a  fim  de  dar  transparência  ao  processo  e  uma  devolutiva  ao  solicitante.
Lembrou que a remoção da professora Guineverre Alvarez é uma prioridade e é este ponto
que  deve  ser  considerado  na  apreciação  das  remoções.  Foi  deliberado  pela  sugestão  da
professora Joanna Maria e o decanato responderá ao solicitante que o CFDT não necessita de
alguém com o perfil dele no momento, indicando que solicite remoção para o CJA.  6)   O
decanato fará uma convocação geral aos estudantes, já que o DCE não deu respostas quando
consultado sobre a representação discente e, procurará no CFDT um docente interessado em
ser representante nesta Congregação. Nada mais havendo a tratar, às nove horas e quarenta e
quatro minutos, o decano agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião, e para
constar eu, Danielle Ribeiro dos Santos, na condição de Secretária, lavrei a presente ATA, que
após aprovada vai ser assinada por mim e  pelos membros. Teixeira de Freitas,  dezessete de
junho de dois mil e vinte e um.
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